新闻热线: 88987777

单手编织温暖 匠心点亮社区

-记坚持公益维修13年的"独臂侠"刘水平



记者 卓博寅 孙申磊

"刘师傅不仅技术过硬、服务热情,人也很靠谱。"在岳林街道桃源社区,有一位特殊的家电维修师傅,他只有一只手,却用精湛的技艺和热忱的服务,为社区居民带来无数便利和温暖。他就是奉化区绿叶志愿服务协会的刘水平,一位坚持公益维修13载的"独臂侠"。

初见刘水平,他正在自己开的家电维修店里,专注地修理着一台显示屏,左手拿着螺丝刀,灵巧地拆卸着零件,动作娴熟而稳健。工作台上,工具摆放整齐、零件分类清晰,仿佛诉说着主人严谨细致的工作态度。

刘水平现年56岁,老家在大

堰镇山门村。9岁那年,一场意外事故导致他永远失去了右臂,但他并未向命运低头。为了克服身体上的障碍,他付出了常人难以想象的努力。他练习用左手吃饭、写字、使用各种工具,日复一日的练习,让他的左手变得异常灵活。

"我从小就喜欢捣鼓电器,虽然 只有一只手,但我不想放弃自己的 爱好。"在刘水平20岁那年,他报名 参加家电维修培训。修理家电是精 细活,他潜心学习,比其他学员付出 了更多的努力。掌握维修家电的技 能后,刘水平先是回到村里为本村 及周边村民维修家电。成家后,他 在奉化城区开了家电维修店,后来 店铺搬到了桃源社区。虽然店铺不 足10平方米,但生意十分火爆。他 收费实惠、服务到位,在居民中有口 皆碑,也在奉化的家电维修圈出了 名。"我们社区能有这样一位家电维 修师傅,真的很幸运。"桃源社区居 民汪卫东称赞道。

2012年,刘水平从妻子王开群口中得知了绿叶志愿服务协会。"参加志愿服务能在帮助别人的同时,让自己获得快乐,是一件很有意义的事。"刘水平片刻也未迟疑,立刻报名参加志愿服务。区绿叶志愿服务协会会长毛祖汉起初对这位"独臂侠"略有担忧,但在目睹了刘水平的精湛技艺和热情态度后,他放下了担忧。"刘水平自强不息的精神,值得我们学习。"于是,毛祖汉毫不犹豫地将家电维修组交给他带领。

此后,刘水平的生活便进入"双线模式":平日开店谋生,有公益活动时带队服务。他说:"我每个月到社区或村里免费维修家电至少3次。"刘水平的责任心强,一旦接到志愿服务的通知,即使生意再忙,也能随叫随到。13年里,他带领团队免费维修超万件家电,足迹遍布我区各社区和乡村。

刘水平告诉记者,加入区绿叶志愿服务协会以来,自己的社会价

值得到体现,还做出了一些成绩。他参与的"大红烙铁走干山"山村家电医生项目入选2021年度全国学雷锋志愿服务"四个100"先进典型名单,他还获评"宁波好人"。

刘水平用一只手编织温暖,用 匠心点亮生活,用实际行动诠释了 "助人为乐"的真谛。在他的感召 下,越来越多的人加入绿叶志愿服 务协会。"刘师傅不仅带动了更多人 参与到便民服务中,活跃了社区文 化生活,更为社区营造了互帮互助 的良好氛围。"桃源社区工作人员沈 业权表示。

2018年,刘水平成为一名共产党员。"我这一路走来,离不开爱心人士的帮助,我觉得我现在做公益,是在感恩和回报社会,帮助更多有需要的人。"谈及未来规划,刘水平真诚地说道,"只要我还有力气,我就会不忘初心,继续投身到公益事业中。"

宁波市汽车流通行业互联网营销技能精英赛在奉举行

本报讯(记者 徐琼 虞金辉 通讯员 邬海虹 江远军)昨天,2025年宁波市汽车流通行业互联网营销技能精英赛在我区宁波新汽车商城开赛,一场专为汽车流通行业互联网营销人才打造的"技能大考"火热上演,来自全市各地的16家企业共52名选手报名参赛。

此次赛事聚焦互联网营销核心能力,通过理论与实操双重比拼,锤炼行业人才的硬实力。"家人们,今天下单除了有补贴,还有我们的直播独家优惠,机会难得……"理论考试后,选手们依次走进技能实操"主考场",在镜头前开启在线车辆讲解。技能实操全程模拟真实的直播销售场景,评委围绕汽车知识应用、方案创意、直播表现力、沟通能力等多个维度进行细致评分。

经过激烈角逐,来自我区企业 宁波卓御汽车销售服务有限公司的 毛余雅获得第一名。 汽车消费是拉动内需、稳定经济增长的重要引擎,而互联网营销是汽车流通领域拥抱数字经济、实现转型升级的"金钥匙"。近年来,区商务局采取多种形式激发汽车流通行业从业者创新活力,持续挖掘更多优秀互联网营销人才,推动汽车流通行业在新赛道上实现新突破。

本次赛事由宁波市总工会主办,区总工会、区商务局、区贸促会、区劳模工匠学院联合承办,旨在以赛事为纽带,提升汽车流通行业互联网营销技能水平。"举办这场比赛,核心是为从业者搭建一个交流学习的平台。我们通过聚焦互联网营销的核心能力,进一步激发从业者提升专业素养的热情,为汽车流通行业培养更多既懂汽车又善营销的复合型人才,推动'数商扩消'在汽车领域落地见效。"区总工会副主席许祯表示。

告别漏风漏雨

两户困难党员住上"暖暖的新家"

本报讯(记者 毛超峥 邢昊臻)今年,区委社会工作部联动区直机关工委,面向2户困难党员家庭开展"暖暖的新家·一房三居"志愿服务项目,昨天,在奉化区蜜蜂志愿服务协会志愿者的连日赶工下,2户困难党员终于如愿住进了新家。

党员方琴娣是锦屏街道溪岙村人,家里的三间平房已有48年房龄,因为年久失修,房屋的墙体和屋顶已经呈现不同程度的变形,且由于家中没有安装卫生间,一家三口每日不得不往返于家中与公厕。如今,改造后的老屋,全新的铝合金门窗有效改善屋内采光,亮白的墙面和扣板提升房间整洁度,地面也被细心地铺上防滑地砖,在老两口居住的房间更是安装了简易的卫生间。"以前一到刮风下雨天我就心惊胆战,没想到现在能住上这么好的房子,真的做梦都会笑。"方琴娣说。

此外,区供电公司"小草"电力志愿服务队队员还在方琴娣家门口安装了光伏路灯。原来区委社会工作部除了链接各职能部门外,还积极发动全区各志愿服务组织,有效形成帮扶合力。未来,区供电公司"小草"电力志愿服务队还将继续为困难家庭提供线路改造、光伏路灯安装等电力服务。

在溪口镇六诏村,党员孙友良和老伴也如愿住进了"暖暖的新家"。孙友良家的房子有近50年房龄,同样面临年久失修的难题。在奉化蜜蜂志愿服务协会的帮助下,不仅对房屋内外进行了美化,还统一更换了坚固耐用的铝合金门窗,并对家里的厨卫设施进行改造更新

据悉,今年"暖暖的新家·一房三居"志愿服务项目计划为全区100户家庭开展房屋改造,目前已完成41户,另有50户正在施工。

超载问题 不容忽视

记者 袁伟鑫





奉化海警开展95110报警平台6周年宣传活动

本报讯(记者 王林威 通 讯员 江林海)今年7月10日是 海上报警平台"95110"开通6周 年。连日来,宁波海警局奉化工 作站执法人员深入辖区,开展一 系列95110报警平台宣传活动。

]95110报警平台宣传活动。 工作站执法人员利用巡逻值 勤时机,登船舶、上码头、人社区,通过政策宣讲、发放手册、粘贴海报等形式,为辖区群众介绍海警职能,扩大95110报警平台的宣传范围。此外,执法人员还为渔民耐心解疑答惑。

"自从有了95110海上报警平台,我们解决海上困难更加便利,海

上工作更加顺心了。"在宣传活动中,船员老郑分享了他的经历。2023年10月,老郑船上的电缆被人盗窃,损失惨重,他第一时间拨打了95110报警电话,执法人员通过多渠道搜寻线索,经过几个昼夜的蹲守,最终帮助老郑抓到了小偷,极大

发挥了"海上枫桥"的效能,船员们 纷纷称赞执法员为"海上守护神"。

据了解,报警平台运行至今,宁 波海警局奉化工作站累计接处警512 起,处理各类警情246起。下步,奉化 海警将持续加强辖区管控,积极受理 群众报警,共同守护奉化海域安宁。

南溪未来社区开展食品检测相关宣传活动

萌娃变身"食安小卫士"

本报讯(记者 王璐 通讯员 刘帅)7月7日上午,锦屏街道南溪未来社区全民学习中心洋溢着欢声笑语。在社区"快乐一夏·衔接未来"暑托班正式开课之际,"奉化丨家门口"社区平台联合区市场监管局,开展了一场别开生面的食品快速检测知识讲解及科普宣传活动。

当天,专业老师首先向小朋

友们展示了如何快速检测食品中的常见问题,还通过互动体验,教孩子们学习如何辨别食品标签上的信息,以及在日常生活中如何做出健康的食物选择。值得一提的是,课程还安排了实操环节,老师现场演示食品快速检测技术,让小朋友们在实践中学习食品安全知识。在等待检测结果的过程中,他们亲眼见证了蔬菜农残检测的全过程,当试

剂颜色发生变化时,现场响起阵阵惊叹声。"原来青菜上可能有农药残留,回家我要告诉妈妈,买菜回来多洗几遍。"三年级的小朋友周鑫开心地说。

"通过这些像游戏一样的实验,孩子们不知不觉就成了'食安小卫士'。"社区负责人说,"这种边玩边学的方式,比讲十遍道理都管用。"

此外,"奉化丨家门口"社区平台

的直播镜头,把这份热闹传到了千家 万户。屏幕里,孩子们举着检测卡欢 呼的模样,让千余名在线观众也跟着 嘴角上扬。"直播就像搭了座桥,没到 现场的家庭也能跟着学,真正做到了 一个孩子带动一个家。"平台相关负 责人表示,未来,平台还会把更多食 安知识变成动画短片、手绘漫画,让 这些实用技能像蒲公英种子一样,飘 进社区的每一个角落。

这阵及时雨让奉化水蜜桃生长按下"快进键"

本报讯(记者 毛超峥 邢 昊臻 通讯员 郑行娜)随着台风"丹娜丝"的离去,萧王庙街道的各个桃园也即刻恢复到忙碌的产收模式,本次台风对于水蜜桃后续生长影响如何?7月9日下午,记者进行了实地走访。

奉化十八平果蔬有限公司今年共种植102亩奉化水蜜桃,包含白凤、湖景蜜露、玉露、圆梦等多个品种,目前恰逢果园的盛产期。7月9日清晨,公司负责人袁

义刚一边安排工人清理吹落的水蜜桃,一边抓紧包装预定的水蜜桃礼盒。得益于多年的种植经验,在台风登陆前,袁义刚就着手桃树的加固工作。"我们山地桃园具有天然的排水优势,所以桃园台风前管理重点在加固,以防大风吹断桃枝,造成减产。"袁义刚说。

记者了解到,台风"丹娜丝"生成前,奉化长达10余天的连续晴好天气,导致水蜜桃生长速度放缓,而台风"丹娜丝"所带来的雨量适中,

有效缓解了桃树的"高热"状态,为水蜜桃生长按下了"快进键"。

奉化年硕果蔬专业合作社负责人孙吉军也告诉记者,由于前期水蜜桃长势放缓,每天的上市量跟不上市场需求,为此,他不得不推掉了多个订单,这场"及时雨"有效缓解了桃农的发货焦虑。据孙吉军介绍,奉化水蜜桃进入成熟期后,天气的变化跟水蜜桃品质息息相关,"最理想的天气状态是白天晴,夜间雨,这样既保证了桃树的水分吸收,也

不影响水蜜桃的糖度。"孙吉军说

本次降雨为未来一段时期的水 蜜桃品质创造了良好的天气条件, 也让桃农们对接下来的水蜜桃销售 充满信心。凭借先进的物流技术, 如今奉化水蜜桃已经"涌"向全国。 "现在除了江浙沪的客源外,我们的 水蜜桃还销往了广州,甚至内蒙古, 每年的客源非常稳固。"孙吉军骄傲 地说道

"小候鸟"迷失街头 警**民接力助其平安返家**

本报讯(记者 王璐 通讯 父母团聚,当晚在万 员 骆平山)7月6日晚,在奉化的 人走散了。"区公安分街头,一场暖心的救援悄然上演。 桥中队指导员唐雄斌

员 骆平山)7月6日晚,在奉化的街头,一场暖心的救援悄然上演。一名从安徽来奉化与父母共度暑假的"小候鸟"在游玩时不慎与家人走散,幸运的是,在热心市民和交警的接力帮助下,历经数小时的波折,最终平安回到了家人身边。 当晚,一名摩托车司机在骑行

当晚,一名摩托车司机在骑行过程中,发现一名小男孩独自在马路上行走,边走边哭。司机连忙停车询问,得知男孩因迷路找不到家后,便将其带至巡逻交警处寻求帮助。

"与小男孩耐心沟通后,我们了解到,他是安徽的,暑期来到奉化与

父母团聚,当晚在万达游玩时和家人走散了。"区公安分局交警大队大桥中队指导员唐雄斌说。所幸,小男孩能背出奶奶的手机号码,交警立即与其家人联系。此时,他的家人正在四处焦急地寻找。交警在安抚好家属的情绪后,让他们在原地等候,随后驱车将小男孩安全送回。

交警部门提醒,暑期孩子户外活动增多,马路周边车流量大,广大市民务必要加强对孩子的看管,即便只是短暂脱离视线,都可能让孩子面临安全风险。此次事件也为"小候鸟"家长再次敲响警钟,儿童初到陌生城市,对环境不熟悉,更需要时刻看护,严防意外发生。

"硬治理"与"软改造"双管齐下 东升社区垃圾点变身小花坛

本报讯(记者 郑乃婷 通讯员 陈奕汝 刘佳文)近日,在岳林街道东升社区金义路二弄转角,一处原先脏乱差的垃圾堆放点摇身一变,成了一个长3米的小花坛。

记者了解到,小花坛的位置原本是一块空地。由于位置不起眼,偷倒垃圾情况时有发生,废弃的包装袋、残存的食物残渣与零星的烟头混杂在一起,脏乱不堪,气味难闻。"低楼层住户,打开窗户,都能闻到臭味。"社区居民李师傅表示。东升社区网格员陈奕汝在日常巡查中揪住了这个"痛点",她多次宣传、呼吁附近居民停止乱扔垃圾的行为。但是,因该处流动人口多加上住户长期习惯,乱扔垃圾问题总在劝导后"死灰复燃"。

面对这"屡教难改"的困局,岳林街道"蓝精灵"网格宣传服务队东升分队转换思路,选择"硬治理"与"软改造"双管齐下。网格员通过联系社区民警查看监控排查乱扔垃圾人员,并挨家挨户上门宣传教育,同时与各群房东沟通,动员房东约束租客不文明行为。为了保障整治成效,网格员在该处醒目位置设立起"乱扔垃圾行为曝光台",不定期张贴不文明行为以作警示教育,并精心购置了一批绿植,安放在曾经的垃圾堆放处。

经过大家的共同努力,脏乱的 废弃角旧貌换新颜,成为一道清新 悦目的风景线。今后,社区网格员 与热爱种植花草的居民将化身"护 花使者",共同管理花坛。